附件：    
高新区新建医院信息智能化建设方案
[bookmark: _GoBack]需要保证5-10年内总体智能化水平不落后，在管线到位的情况下，可根据及时的发展和医院的财力情况，实施智能化系统，以提升技术应用水平。
一、大楼应用系统：
1、综合布线系统（包含弱电管道、桥架等）
综合布线又称智能建筑布线系统，该系统是一个由非屏蔽阻燃全系列产品组成的开放系统体系。它将办公自动化、通信自动化、电力、消防等安保监控系统结合起来。布线系统采用模块化设计，以实现灵活、管理方便、易于扩充、符合六类高标准布线系统。系统以可靠性、安全性、标准化及通用性、良好的扩展性为原则，能够支持现有各种网络结构及协议，同时兼顾布线技术和网络技术的发展，以满足现代新技术的不断发展综合布线系统分为建筑物子系统、干线子系统、配线子系统。每个子系统内都由配线架、干线光缆或电缆、配线设备、设备线缆、信息插座等组成。子系统与子系统之间通过配线架由光缆进行连接。
2、计算机网络及无线网络覆盖系统
为医院提供有线网络端口和为医院提供无线网络、蓝牙网络、物联网络的全院覆盖。
3、建筑设备监控系统
建筑设备监控系统是智能建筑的一个重要组成部分。建筑设备监控系统可将建筑物内的电力、空调、照明、保安、防火、通风、采暖、运输等各类机电设备进行监测、控制及自动化管理，使建筑物成为安全、可靠、健康、舒适、温馨的生活环境和高效的工作环境，并能保证系统运行的经济性和管理的智能化。
建筑设备监控系统包含：变配电子系统、照明子系统、空调与冷热源子系统、电梯子系统、环境保护与给排水子系统、停车场管理子系统、门禁子系统、火灾自动报警与联动控制系统（FAS）、安全防范系统（SAS）。
4、公共广播系统
公共广播作为一个系统问题，在系统设计中必须综合考虑上述问题。在选择性能优良的电声设备基础上，通过周密的系统设计，仔细的系统调试和良好的建声条件上，达致电声悦耳、自然的音响效果。
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5、有线电视系统
可由营运商进行建设。
6、时间服务系统
    作为油房街院区时间服务系统的延申进行建设。保证高新院区所有显示时间的统一。
7、医院物流传输系统
医院物流传输系统是医院物流传输的主要系统，用于医院内部各种日常医用物品的自动化快速传送。
医院物流传输系统的主要功能是用于医院内部各种日常医用物品的自动化快速传送。
医院物流传输系统分为气动物流传输系统、轨道式物流传输系统、AGV自动导引车传输系统和高架单轨推车传输系统四个种类。
气动物流传输系统：“医用气动物流传输系统”是以压缩空气为动力，借助机电技术和计算机控制技术，通过网络管理和全程监控，将各科病区护士站、手术部、中心药房、检验科等数十个乃至数百个工作点，通过传输管道连为一体，在气流的推动下，通过专用管道实现药品、病历、标本等各种可装入传输瓶的小型物品的站点间的智能双向点对点传输。在物流产品中气动物流传输系统一般用于运输相对重量轻、体积小的品，其特点是造价低、速度快、噪音小、运输距离长、方便清洁、使用频率高、占用空间小、普及率高等，气动物流传输系统的应用可以解决医院主要的并且是大量而琐碎的物流传输问题。
轨道式物流传输系统：轨道式物流传输系统是指在计算机控制下，利用智能轨道载物小车在专用轨道上传输物品的系统。轨道式物流传输系统发明和应用已近四十年历史，其主要优势包括可以用来装载重量相对较重和体积较大的物品，一般装载重量可达10-30公斤，对于运输医院输液、批量的检验标本、供应室的物品等具有优势，当然一般的物品也能够传输。该系统相对传输速度较慢、造价较高。
AGV自动导引车传输系统：AGV是自动导引运输车（Automated Guided Vehicle）的英文缩写。AGV自动导引车传输系统（AGVS）又称无轨柔性传输系统、自动导车载物系统，是指在计算机和无线局域网络的控制下的无人驾驶自动导引运输车，经磁、激光等导向装臵引导并沿程序设定路径运行并停靠到指定地点，完成一系列物品移载、搬运等作业功能，从而实现医院物品传输。它为现代制造业物流提供了一种高度柔性化和自动化的运输方式。主要用于取代劳动密集型的手推车，运送病人餐食、衣物、医院垃圾、批量的供应室消毒物品等，能实现楼宇间和楼层间的传送。AGV自动导引车传输系统的主要特点：以电池为动力，可实现无人驾驶的运输作业，运行路径和目的地可以由管理程序控制，机动能力强；工位识别能力和定位精度高；导引车的载物平台可以采用不同的安装结构和装卸方式，医院不锈钢推车可根据各种不同的传输用途进行设计制作；可装备多种声光报警系统，具有避免相互碰撞的自控能力；无需铺设轨道等固定装臵，不受场地、道路和空间的限制，设臵柔性强；与其他物料输送方式相比，初期投资较大。目前中心医院正在测试相关设备，取名为“博小济”。
高架单轨推车传输系统：高架单轨推车传输系统是指在计算机控制下，利用智能滑动吊架悬吊推车在专用轨道上传输物品的系统。通常应用在大型医院或特大型医院，利用服务通道（如地下通道），实现推车（如餐车、被服车等）的快速，高效的长距离输送。工作原理与轨道式物流传输系统类似，由于传输的物体较大、重量较重，因此轨道一般为钢质轨道，不设换轨器。
8、电话程控交换系统
利用程控交换系统，实现在多院区内的每一部电话都能够实现内部通信和外部通信的功能。
9、院内导航
通过蓝牙定位技术、实现患者院内、院区间导航。
10、数字化呼叫系统
二、公共安全系统
1、联网视频监控系统
通过统一的管理平台，管理医院所有院区内的监控系统，让监控集中统一的管理，为其他信息系统提供基本数据，如人脸识别系统等。
2、防盗报警系统
防盗报警系统是指当非法侵入防范区时，引起报警的装置，它是用来发出出现危险情况信号的。防盗报警系统就是用探测器对建筑内外重要地点和区域进行布防。它可以及时探测非法入侵，并且在探测到有非法人侵时，及时向有关人员示警。譬如门磁开关、玻璃破碎报警器等可有效探测外来的人侵，红外探测器可感知人 员在楼内的活动等。一旦发生入侵行为，能及时记录入侵的时间、地点，同时通过报警设备发出报警信号。
3、一卡通系统（停车场、门禁、消费、考勤）
一卡通系统包含门禁管理系统、梯控管理系统、考勤系统、消费系统、车辆管系统、一卡通综合管理平台等系统。
4、电子巡更系统
电子巡更系统是管理者考察巡更者是否在指定时间按巡更路线到达指定地点的一种手段。巡更系统帮助管理者了解巡更人员的表现，而且管理人员可通过软件随时更改巡逻路线，以配合不同场合的需要。
5、电梯对讲系统
五方对讲电梯系统：通常为全数字系统，电梯轿厢、轿底、轿顶、电梯控制机房、管理中心之间的对讲，是目前应用的发展方向，功能性强。
6、婴儿防盗系统
将RFID腕带系在新生儿的手腕上，该腕带记录了包括新生儿的出生年月，父母信息等，护士只需通过扫描腕带上的条形码，即可获取新生儿的一系列信息；并且在新生儿被抱出病房时，实现自动报警，防止婴儿偷盗行为的发生。
三、数字化机房系统
1、机房装修
包括机房的整体装修和弱电桥架的建设
2、机房消防系统
机房消防系统一般由火灾报警探测器、报警控制器、手动按钮、线路组成。系统应具有自动报警、人工报警、启动气体灭火装置等功能。采用七氟丙烷的自动气体灭火系统。
3、机房UPS及配电系统
为保证机房设备的正常稳定安全高效的运行，需要建设机房的UPS后备电源系统和单独的机房配电系统。
4、机房空调及新风系统

机房精密空调系统的使用功能是为保证机房设备能够连续、稳定、可靠地运行，需要排出机房内设备及其它热源所散发的热量，维持机房内恒温恒湿状态，并控制机房的空气含尘量。为此要求机房精密空调系统具有送风、回风、加热、加湿、冷却、减湿和空气净化的能力。机房精密空调系统是保证良好机房环境的最重要设备，应采用恒温恒湿精密空调系统。
5、机房一体化监控系统
机房监控系统主要是针对机房所有的设备及环境进行集中监控和管理的，其监控对象构成机房的各个子系统：动力系统、环境系统、消防系统、保安系统、网络系统等。
6、机房防雷接地工程
为保证机房设备的防雷、防静电需要单独进行机房防雷接地工程的实施。
四、医院应用系统
1、排队叫号与信息发布系统
目前我院已经使用排队叫号系统，信息发布系统可与排队叫号系统集成使用也可独立使用，可通过终端屏播放导医信息、发布生活常识、医疗信息、天气预报和医院特色信息等内容。
2、数字化手术室及手术示教系统
手术室的数字化程度是医院数字化的重要标志。数字化手术室系统涉及医院信息系统集成、手术室流程管理、集中控制、手术导航手术机器人、远程教学和会诊、手术室物流管理、模拟手术系统。作为数字化手术室的建设重点,数字化手术室示教系统是指基于计算机信息技术、生物医学工程技术及现代医学技术,实现手术音视频信息高清采集、有效视频点播、术后加工、存储、检索,支持手术观摩、示教、学术交流、远程协助等功能的管理信息系统。
手术示教系统建设完成后可满足医院日常手术教学、医疗学术交流、手术室管理等业务的实际需求，基于IP网络高速传输实现实时观摩手术进程、多向语音互动、手术远程转播、手术记录、录像编辑等功能。可采集手术室内全景、术野、生命体特征、腔镜及大型医疗设备等手术进程中重要的视频信号，并同步采集主刀医师的语音和整个手术室内的语音信号。采集的手术音视频信号经过网络实时传输到各示教中心、办公室、中控室等系统节点实现同步直播，支持各点之间的语音交互，满足教学要求。同时示教服务器也在接收手术音视频信号，完成手术录制和手术转播工作。
3、数字医护对讲系统
该系统主要由护士站管理电脑、医护主机、医生副机、病房分机、病床分机、病区病房分机、信息发布器、中文显示屏、三色门灯、洗手间防水紧急按钮等组成。
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4、全数字ICU探视系统
医院ICU探视系统主要是解决任何一个前来探视的家属通过护理站观察转接至相应的病床患者的情况。医护人员也可通过此监视器随时观察患者情况，以便紧急情况采取必要的急救措施保证患者的安全。
5、多媒体会议体系
多功能会议系统工程项目设计范围包含对会议室进行会议、音频、视频、摄像、录音录像及远程会议系统设计，实现会议室的多媒体会议功能，满足简洁流畅的会议过程、逼真传神的听觉效果、清晰舒适的视频显示、智能的摄像跟踪、完整的会议记录、方便快捷的远程会议等要求。整个系统大致分为显示与监视、拾音与扩声、信号传输与控制摄像照明灯光、电视电话会议等五个部分。由大屏幕显示、等离子显示、音响、视频监视录像、多媒体音视频信号源矩阵切换和中央集成控制、摄像照明灯光及控制等部分组成。
6、药房全自动发药系统
药品自动管理系统，也可称为全自动整盒发药系统，具有强大的全自动整盒发药功能及仓储管理功能，适用于门诊和急诊药房。
7、医院资产定位管理
利用物联网技术对医院底值、高值提供资产定位和资产管理。
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